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Sportello Crediti d'imposta - Credito d’imposta per l’acquisto
di materiali di recupero
Da oggi al via le domande per usufruire del credito d'imposta per l’acquisto
di materiali di recupero

Al fine di incrementare il riciclaggio delle plastiche miste e degli scarti non pericolosi dei processi di produzione
industriale e della lavorazione di selezione e di recupero dei rifiuti solidi urbani, nonché al fine di ridurre l'impatto
ambientale degli imballaggi e il livello di rifiuti non riciclabili derivanti da materiali da imballaggio, con legge 30
dicembre 2018, n. 145 (art. 1, comma 73) viene riconosciuto per gli anni 2019 e 2020, a tutte le imprese, un
credito d’imposta nella misura del 36% delle spese sostenute e documentate per acquisti di:

prodotti realizzati con materiali provenienti dalla raccolta differenziata degli imballaggi in plastica;
imballaggi biodegradabili e compostabili secondo la normativa UNI EN 13432.2002, o derivati dalla
raccolta differenziata della carta e dell’alluminio.

Le istanze potranno essere presentate esclusivamente in forma elettronica, tramite la piattaforma informatica
Invitalia PA Digitale  (https://padigitale.invitalia.it) a partire dal 21 febbraio 2022 e fino al termine previsto
per il 22 aprile 2022.
Per la presentazione delle istanze occorre essere in possesso di un’identità SPID.
Il credito d'imposta deve essere indicato nella dichiarazione dei redditi relativa al periodo d’imposta di
riconoscimento dello stesso e nelle dichiarazioni dei redditi relative ai periodi di imposta successivi fino a quello
nel corso del quale se ne conclude l’utilizzo ed è utilizzabile esclusivamente in compensazione ai sensi dell'art.
17, D.Lgs. n. 241/1997, a decorrere dal periodo di imposta successivo a quello nel corso del quale sono state
sostenute le spese ammissibili, dalla data indicata nella comunicazione del riconoscimento del credito da parte
del Ministero della transizione ecologica. A tal fine, il modello F24 deve essere presentato esclusivamente
tramite i servizi telematici messi a disposizione dall'Agenzia delle entrate, pena il rifiuto dell'operazione di
versamento.
 
Con il Decreto del 14 dicembre 2021, pubblicato in Gazzetta ufficiale del 9 febbraio 2022, n. 33 , i ministri della
Transizione Ecologica, dello Sviluppo Economico e dell’Economia e Finanze hanno definito i requisiti e le
certificazioni idonee ad attestare le tipologie di prodotti e di imballaggi di recupero per l’accesso
all’agevolazione, nonché i criteri e le modalità per la fruizione del credito d'imposta.
 
Al seguente link sono disponibili i moduli facsimile per la presentazione della domanda di concessione del
contributo.
 

Sito di provenienza: UNINDUSTRIA - https://www.un-industria.it
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